

# 许昌日报

2020年5月7日 星期四 农历庚子年四月十五

许昌日报社出版 国内统一刊号:CN41-0013 网址:http://www.21xc.com

## 县域新闻

值班总编 黄延伟  
编辑 李咏梅 校对 余文斌

### 县域经纬



4月29日,在我市东城区学院北路,市民从“家庭和谐、邻里团结”文明创建宣传展板前走过。  
如今,我市将社会主义核心价值观元素与街头游园休闲景观进行有机融合,市民在休闲锻炼、欣赏美景的同时,接受正能量的熏陶和文明道德的滋养,实现了“美景”与“美德”相得益彰。

本报记者 乔利峰 摄

### 魏都区

#### 灞陵街道办事处: “124”工作模式助推老旧小区改造

本报讯(记者 付家宝)“改造提升后的小区,就像穿了一件新衣服,小区环境既漂亮又宜居。”5月5日,说起魏都区灞陵街道办事处延中社区辖区延中小区的改造,该小区居民胡培航赞不绝口。

居民口中的变化,得益于魏都区正在大力推进的“四改一增”工作。在工作推进中,灞陵街道办事处探索运用“124”工作模式,对老旧小区进行改造提升。“1”是建立一个以街道办事处党工委为政委的领导小组;“2”是小区硬件和软件同步提升;“4”是由街道办事处、社区、小区物业和业主等四方共建共治,共同维护小区秩序。

作为“124”工作模式试点的延中小区,建成于1998年,共有多层建筑23栋,居民618户,多年来一直处于脏乱差、无人管理的状态。近年来,灞陵街道办事处曾对该小区硬件进行了改造提升,成立了业

主委员会,聘请了物业公司进行管理,小区环境卫生有了一定改善,但是基础配套设施不足、无便民服务等设施等问题依然存在。  
在此次改造提升过程中,灞陵街道办事处和延中社区本着“小区怎么改,居民说了算”的宗旨,以满足群众生活的基本需求为出发点,深入每家每户进行政策宣传;同时,多次组织街道办事处、社区、小区物业、业主委员会等召开座谈会,先后征求居民合理意见50余条,并在小区显著位置对改造方案进行公示,听取居民意见。

如今,延中小区新增了儿童游乐设施,打造了集健身娱乐功能为一体的小广场,公共卫生间干净整洁,新增了车棚和充电桩,孩子们可以在趣味书屋和“四点半课堂”写作业……居民正享受着老旧小区改造带来的红利。

### 长葛市

#### 司法局:开展学习宣传《社区矫正法》“六个一”活动

本报讯(记者 李小娟 通讯员 张云芳 杨三会)《中华人民共和国社区矫正法》是我国第一部全面规范社区矫正工作的法律,具有里程碑意义。“4月27日下午,长葛市司法局南席司法所所长王占东专程来到社区矫正对象刘某家中,向行动不便无法参加集体学习的刘某一讲一宣《中华人民共和国社区矫正法》(以下简称《社区矫正法》)。

今年7月1日,《社区矫正法》将正式实施。为确保《社区矫正法》落地见效,推进长葛市社区矫正工作再上新台阶,连日来,长葛市司法局组织开展了学习宣传《社区矫正法》“六个一”活动,即举办一次全市社区矫正工作人员参加的学习研讨、举办一期全体司法行政干警参加的专题培训、在微信公众号开设一个《社区矫正法》宣传专栏、利用普法宣传车在该市各行政村开展一次大规模巡回广播宣传、由各镇(街道办事处)司法所组织辖区全体社区矫正对象开展一次集体学习、组织律师利用矫正微信群开展一次线上宣讲等。

“举办学习研讨和专题培训,主要是为了让社区矫正工作人员和司法行政干警准确理解、把握《社区矫正法》的精神要义,依法履职。而线上、线下宣讲,则旨在提高社区矫正的社会知晓率,营造全社会理解、支持社区矫正工作的良好氛围。”该司法局相关负责人介绍。

在“六个一”活动的推动下,长葛市迅速掀起了学习宣传《社区矫正法》的热潮。截至目前,该市社区矫正工作人员参训率已达100%,16个镇(街道办事处)司法所开展专题宣讲活动20余次,向广大群众发放《社区矫正法》宣传专刊、利用普法宣传车在该市各行政村开展一次大

规模巡回广播宣传、由各镇(街道办事处)司法所组织辖区全体社区矫正对象开展一次集体学习、组织律师利用矫正微信群开展一次线上宣讲等。

“举办学习研讨和专题培训,主要是为了让社区矫正工作人员和司法行政干警准确理解、把握《社区矫正法》的精神要义,依法履职。而线上、线下宣讲,则旨在提高社区矫正的社会知晓率,营造全社会理解、支持社区矫正工作的良好氛围。”该司法局相关负责人介绍。

在“六个一”活动的推动下,长葛市迅速掀起了学习宣传《社区矫正法》的热潮。截至目前,该市社区矫正工作人员参训率已达100%,16个镇(街道办事处)司法所开展专题宣讲活动20余次,向广大群众发放《社区矫正法》宣传专刊、利用普法宣传车在该市各行政村开展一次大

### 襄城县

#### 防疫物资募捐管理实现规范化

本报讯(记者 朱庆安 通讯员 王鹏举)疫情发生后,襄城县采取得力措施,做到防疫物资募捐管理规范化,有力推动了募捐工作顺利开展。

该县要求民政部门成立领导小组,建立协调机制,依法有序引导社会各界开展捐赠活动,热情为社会爱心人士、各行各业捐赠提供优质服务。在规范工作流程方面,他们明确捐赠物资的定向区域认定,并落实工作责任,安排专人接收款物,及时向捐赠者出具捐赠票据,做到手续完备、专人负责、账款相符、账目清楚。襄城县慈善总会按照财务管理规定,规范使用捐赠资金,2天之内将接收

到的疫情防控捐款及时拨付,不得出现疫情防控资金积压、滞留等问题;同时,及时将捐赠信息公开,将捐赠人、捐赠时间、捐赠金额、捐赠意向、拨付时间、具体用途等信息在该县慈善总会微信公众号上每3天向社会公示一次,主动接受捐赠人和社会公众的监督。

襄城县相关部门负责人表示,他们将监督检查贯穿到捐赠物资使用管理的各环节、各领域,严肃查处单位或个人贪污私分、虚报冒领、滞留截留、挤占挪用捐赠物资等违规违纪行为,确保捐赠物资依法依规用于疫情防控工作。

## 禹州市颍川街道办事处 特色党建引领发展之路

本报记者 胡晨 通讯员 刘艳红

### 核心提示

近年来,禹州市颍川街道办事处以党建带群建,广泛开展志愿服务活动,取得了显著成效:基层党建工作水平整体提升,形成了一批极具特色的党建品牌;党支部书记把握全局、服务群众和处理复杂问题的能力得到很大提高;居民参与社区自治;经济社会快速发展……

提升他们把握全局、服务群众和处理复杂问题的能力。

创特色党建品牌,阵地建设先行。近年来,该街道办事处先后投入3200多万元,按照“一有七中心”标准,对15个社区党建阵地提升达标,还建起了党建馆、村史馆、文化广场、百姓大舞台等。在党建馆,社区组织建设、经济发展、领导调研、获得荣誉等都以图片、文字、实物等方式展示,特别是“全国先进基层党组织”奖牌,更是记录了该社区的辉煌成就。

基层治理是否科学、合理、公平,关系到每家每户。该街道办事处以“五好”为载体,提升社会治理水平;通过“三官一律”进社区,广泛开展法制教育,让居民学法、懂法、守法。夏禹社区与禹州市人民法院、人民检察院、森林公安局等实施共建,每天到孤寡老人家“平安敲”,打造了全市“平安社

区”。

十里社区积极推行居民自治,成立了由德高望重的老党员、老干部、乡贤人士等组成的道德评议委员会,每年的党员星级评定、先进评选,以及好婆婆、好媳妇、好邻居、“五美示范庭院”等推荐,委员会都要审查把关。各社区也成立了居民议事会,所有大事都要经过“一征三议两公开”,让居民一议、通一通。

说一千道一万,服务群众是关键。各社区通过党建带群建,广泛开展志愿服务。去年7月,该街道办事处工委为15个社区的党员志愿服务队、青年志愿者、巾帼志愿服务队、民兵突击

队等授旗。在疫情防控中,3200余名志愿服务者不分昼夜,坚守在最前线。共产党员艾根立,2月9日凌晨光荣牺牲在工作岗位上,充分展现了颍川街道办事处党员干部的无私奉献精神。

敞开大门开展党建是颍川街道办事处“创‘五好’、强双基”的重要举措。各社区打破组织、地域、行业等限制,共驻共建,实现共治共享。金城社区与饭店、歌厅、物流公司等开展共建,去年以来,先后举办了端午节包粽子比赛、退伍军人座谈会和元旦文艺演出等活动,深受居民欢迎。

党建水平的整体提升,促进了颍川街道办事处经济社会的快速发展,财政收入连续3年超2亿元,连年保持禹州市各乡(镇、街道办事处)第一;胖东来“3+1”商超和寨子社区3万平方米商业综合体项目已经入驻;该街道办事处党工委先后荣获河南省先进基层党组织和许昌市“党建20强乡(镇、街道办事处)”等称号。

### 新时代 幸福都是奋斗出来的

### 基层传真

#### 浅井镇 群策群力 建设美丽家园

本报讯(党晓峰)自3月份以来,禹州市浅井镇在切实做好疫情防控的前提下,全镇动员,全民参与,迅速掀起了乡村环境卫生综合整治的热潮,群策群力建设美丽家园。

强化领导,全力推动。该镇及时成立了以镇长为组长的人居环境改善工作领导小组,统一指挥,协同推进。该镇党政主要领导率先垂范,先后组织召开6次观摩会、点评会,对23个村工作进度进行6次排名、6次通报,持续激发干群热情,推动整体工作提升。

科学谋划,分类施策。该镇围绕“一宅变四园”、“厕所革命”、“五美示范庭院”创建、“美丽乡村”打造等,细化量化方案,确保各项工作顺利推进。在“一宅变四园”工作中,小韩村将荒宅宅基地、旧危房等分类登记,统一规划,对没有使用价值的危旧房屋、残垣断壁进行拆除,同荒宅宅基地一起平整后,建成游园、菜园、花园、树园等,实用美观,深受群众喜欢;扒村、梁冲村、横山村等则根据村庄布局、村民习惯和村集体经济等,分类开展美丽乡村建设。

炒热思想,全民参与。结合疫情防控,该镇各村召开了党员干部会、群众会,广泛宣传防疫知识和爱国卫生运动知识,增强村民卫生意识,转变生活观念。大冀庄村、梁冲村在“一宅变四园”工作中,村、组党员干部心往一处想、劲往一处使,广泛动员群众参与其中,10天清理荒宅宅基地82处,拆除危旧房屋120间,平整土地10余亩。全镇23支巾帼志愿服务队积极参与,主动帮助五保户、低保户、残障人士等清洁家园,美化环境。

截至目前,该镇共清理荒宅宅基地210处,累计改造厕所1465个,打造“五美示范庭院”2867个,新建游园5个。



最近,位于市城乡一体化示范区的许继电气有限公司员工正在对电力领域保护屏生产线进行安装调试。该公司投资2亿元,建设了智能变电站保护屏生产线项目,主要生产发电、输电、变电保护控制,风电、光伏电气控制,水电监控等产品,具有“高效、节能、环保、安全”等特点。其产品将自动化设备与信息化系统相结合,可有效缓解生产管理中的系统监控差、生产追溯难、生产信息不畅通等行业内典型问题。

↑工人正在调试智能化保护屏生产线设备。

←技术人员对电力设备数据进行实时监控。

本报记者 乔利峰 摄

## “俺家有今天,全靠政策好!”

本报记者 孔刚领 通讯员 贺景昌

“如今,俺一家人吃不愁、穿不愁,生活无忧。俺家有今天,全靠政策好!”5月3日,记者到禹州市花石镇王庄村采访时,该村建档立卡贫困户韩转红的大儿子激动地说。

韩转红,今年43岁,丧偶,精神病患者,花石镇王庄村因残致贫的建档立卡贫困户户主,全家现有4口人,大儿子在平顶山城建学院读大四,还有两个儿子分别上小学和幼儿园。

“以前,她是个正常人,有能干的老公和聪明好学的3个儿子。她还做着批发馒头的生意,家境不错。可是,自2017年以来,她家的处境越来越差。一排5间水泥预制板平房盖好不久,她老公就在打工时意外身亡,她也因此精神失常。除大儿子在平顶山大学吃住在校,花钱由亲戚接济外,家里再无经济来源。加上她生活不能自理,两个小儿子经常饥一顿饱一顿。”提起韩转红一家,邻居王桂转很是同情和惋

惜。

“2018年得到帮扶后,她家的状况才发生了变化。起初,村‘两委’给她办了低保和电补,还让她的3个儿子享受了助学金和教育补贴。帮扶干部时留到分包她家后,包户帮扶工作队队长顾红杰,驻村工作队队长兼第一书记赵松涛,扶贫干部杨宏图、袁晓利等帮她作了精神2级残疾鉴定,使其享受到每月120元的残补,把她的两个小儿子送到许昌阳光儿童之家公益机构代养代教,并分别落实了每人每月488元特困供养的政策,又把韩转红送到禹州市中医院精神科进行医治。2019年,新的帮扶人于现接手分包以来,依据扶贫政策,不仅为她的大儿子申请办理了每月190元

的低保,还为她两个小儿子分别成功申领了每月每人462元的事实无人供养金。至此,她家每月享受到的各种政策性补贴近3000元。邻居们都说她家能有今天,全靠党的政策好。不然的话,她一家人的日子真不好过。”村干部王国立介绍说。

“韩转红属于精神2级残疾,已丧失劳动能力。今年,我们会送她到精神病院进行住院治疗。她的大儿子毕业后想外出打工,增加收入,并表示要以实际行动来报答党和政府对他一家人的关爱。对于她的两个小儿子,我们将持续做好控辍保学工作,督促他们好好学习、天天向上。”提及今年的帮扶计划,于现伟胸有成竹,充满了信心。

### 决战决胜脱贫攻坚